



携手深化合作 实现共赢发展

——文登区召开汽车机电产业协作配套对接会议

为推进文登区汽车机电企业加强协作,提高产业整体配套水平,4月2日,文登区召开汽车机电产业协作配套对接会议,6家企业达成合作协议。

会上,天润工业、重汽(威海)商用车、润通橡胶、大田工业科技、镁佳(北京)科技等10家区内企业分别介绍了协作配套需求和各自的生产能力等情况。重汽(威海)与天润工业签订共同研发轻卡空气悬挂系统合作协议、重汽(威海)与双力板簧签订深化合作协议、润通橡胶与天润智控签订战略合作协议、天润智控与珍迎机电签订配套合作协议。

刚刚过去的2020年,文登区委、区政府与全区人民、与广大企业一道,经受住了各种严峻考验,

经济发展,社会事业都取得了新进步。在广大企业家的大力支持下,经济运行总体呈现全面恢复、稳步回升,逐渐向好的态势。

会议强调,工业企业是文登高质量发展的压舱石和“定海神针”,也是文登区最大的优势和潜力所在,要充分发挥龙头企业的带动作用,依托重汽(威海)、天润工业“双龙头”引领,实现整车与零部件协调呼应,构建“两点支撑、双线并进”的发展格局。同时,各企业要主动向龙头靠拢,主动抱团发展,加强企业之间、产业之间的关联度,将龙头优势发展成集群优势,规模优势。要“把先进制造业放到更加突出的位置”,集中资源要素打造汽车机电、化工

新材料、电子信息“新三大”优势产业。各部门要结合新一轮“双包双促”活动,及时将新的惠企政策送到企业手中,并向广大企业进行宣讲,让企业懂政策、会申报,坚决不允许出现抽屉政策、桃子政策。工信部门是企业的“娘家”,要强化政策研究,做好工业运行分析,随时帮助企业解决发展难题,要利用好即将运营的企业综合服务平台,做好企业家培训、行业指导工作等工作,让企业感受到“娘家”的温暖。文登经济开发区是文登发展的主阵地,文登半数以上的规模企业都在这里,企业发展怎么样、有哪些困难属地应该最先知道,能自己解决的立即解决,需要多部门解决的困难

马上联系沟通帮助解决。企业和企业家是文登的宝贵财富,各部门要坚持做到有求必应、无需不扰,主动关心、及时回应企业关切,尊重企业家、体谅企业家,像为亲人办事一样提供精到精准服务,助力企业健康成长。

2020年是文登汽车机电产业取得重大突破的一年。山东重工成功重组黑豹汽车、天润工业空气悬架系统项目正式启动实施,两大产业链核心企业的跨步前进,以及产生的巨大带动作用,为文登汽车机电产业高质量发展增添了新动力,也为汽车零部件配套企业带来了新机遇。作为汽车机电产业专班的主要成员单位,文登区工信局将抓住和利用好这个机遇,围绕重汽(威海)商用车

和天润工业“双龙头”,精准对接配套企业,高效延伸产业链条,争取在“十四五”末,重汽(威海)商用车和天润工业双双过百亿,文登汽车机电产业产值再翻一番。将积极搭建平台,帮助企业增进了解,畅通供需信息,最大限度推进协作,进而实现产业的集中融合和区域效益最大化,培育文登汽车机电产业发展新优势。文登区工信局将和汽车机电产业专班其他成员单位担负起各自的职责,紧紧围绕天润工业和重汽(威海)“双龙头”,积极搭建平台,密切联动协作,不断提升服务水平,为企业携手发展、为产业壮大规模、提质增效,做出最大努力。

(王丽娜)

农民当起“甩手掌柜”,飞机来干活

眼下正值冬小麦返青拔节季,文登区大水泊镇、荣成市夏庄镇及荫子镇等地联片的50亩小麦地,一派生机盎然。正值小麦除草期,不少村民却没在田地里干活,反而当起了“甩手掌柜”,看着麦地上空的一个“大家伙”飞来飞去。

“这是我们合作社购买的无人机,专门用来给小麦喷洒除草剂的,我们的植保无人机仅用四天时间就喷洒农药1000余亩!”大水泊供销社主任周永建得意地介绍说。

2020年6月份开始,大水泊供销社就开展全域性土地托管,到作物丰收时节更是协调了全镇100多名农机手对托管土地展开农机作业,不但节省很多人力成本,也大大提升了作业效率。“图的就是省心省力,钱还没少挣,一点也不耽误我打工。”在采访中,村民张志刚满面春风地说。

近期,正值部分杂草长势较

强的小麦地除杂草的时节,大水泊供销社抓住时机迅速行动,仅仅四天就为大水泊镇以及夏庄镇、荫子镇等地连片50亩以上的小麦种植大户开展了除草剂喷洒服务,服务面积已经达到1000余亩,不但为种植大户节省很多人力成本也大大提升了作业效率,效果,还与种植大户形成了良好的合作关系,为四月份所有小麦都要进行的“一喷三防”工作奠定了良好基础!

这种统一、连片喷洒农药形式的实现得益于土地托管的推行。大水泊供销社周永建主任介绍,植保无人机飞防作为土地托管服务的重要手段优势巨大,一个人工作一天打的药无人机10分钟就完成了,而且无人机喷洒更加均匀,更加省药,能够减少百分之三十以上的用药量。借助先进的导航操作系统,植保无人机可以迅速完成起飞悬停、空中转弯、低空喷洒等各项植保任务。与传

统的植保作业方式相比,无人机在施肥、喷药等方面更具优势。高效的飞防作业为春季农业生产提供了便利。

随着农村空心化、人口老龄化加重,土地撂荒、土地投入降低等农村土地问题突出。区供销社为响应各级党委政府对供销社为农服务的定位,进一步做好本责本业工作,探索土地托管:在农民自愿参加、土地所有权承包权经营权不变的前提下开展耕、种、管、收、加、贮“全托管”或者两个以上环节的“半托管”服务,使粮食生产进一步规范化。

秉承“农民进城打工,供销社为农民打工”的服务理念,土地托管让农民收获了看得见的实惠,也就有了更多的获得感。今年,文登区供销社将把土地托管服务推广到更多的基层社,进一步增强为农服务能力,为实现脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接贡献供销力量。

(李璐 邓炳林)

老年人免费健康查体开始

4月份开始,文登区龙山社区卫生服务中心将对辖区内约6000名65岁及以上老年人进行免费健康查体。为保障查体工作的顺利开展,3月30日下午,龙山社区卫生服务中心组织召开2021年老年人健康查体暨家庭医生签约工作部署会议。

会议对查体人员安排、查体时间、工作流程、注意事项等进行详细的部署安排。今年的老年人查体工作与家庭医生签约服务相结合,通过健康查体,能让每个团队的家庭医生更好地了解老年人的身体状况,同时也让老人知道自己的家庭医生。

会议强调,老年人查体工作是全体职工都要参与的一件大事情,各科室要高度重视,服从分配,加强配合。体检项目包括一般体格检查、血常规、尿常规、肝功、肾功、血糖、血脂、心电图、腹部B超等,同时兼顾生活方式和健康状况评估、中医体质辨识和中医药健康指导等,大家在每个环节都要做到耐心细致规范操作,注重服务态度,提升医院在群众心中的形象,确保高质量完成今年的老年人查体工作。

(王忠丽)

春季传染病预防知识进校园

为普及学生卫生健康知识,提高卫生意识,预防和控制各类传染病的发生和流行,进一步做好学校春季传染病预防工作,近日,天福社区卫生服务中心对辖区内7所中小学师生进行了春季传染病预防知识的宣传讲座。

讲座现场,医务人员针对春季传染病的防控和校园卫生保健对师生们进行相关知识科普,讲座内容包括普通感冒、流行性感冒、诺如病毒性胃肠炎、水痘、腮腺炎等常见传染性疾病的传播途径、主要症状、易感人群、危害以及如何预防、诊治等知识,重点对呼吸道传染病的传播途径和相关预防措施进行了详细讲解,并为同学们演示七步洗手法的详细步骤并结合当前情况提醒同学做到“讲科学、严防控、勤洗手、常通风、戴口罩、一米线、用公筷、健康码”。

通过开展春季传染病预防知识讲座活动,使全校师生增强了春季传染病的防治病意识,了解了呼吸道传染病症状与预防措施及预防知识,强调了佩戴口罩的正确方式,提高了校园卫生安全意识和传染病的防控意识,为有效预防和控制中小学校等人口密集区的传染病发生和流行起到了积极作用。

(赵照)

文登区供销社召开系统党史学习教育部署推进会

3月30日下午,文登区供销社在机关会议室召开党史学习教育部署推进会,机关全体工作人员和辖属基层党支部书记参会。

会议传达了学习了各级党史学习教育动员会精神,会议要求机关全体工作人员、辖属基层党支部书记要把准政治站位,提高对党史学习教育重要性的认识。

会议解读了文登区供销社《关于开展党史学习教育的实施方案》,要求机关全体工作人员、辖属基层党支部书记根据《方案》,做好党史学习教育各项工作,关注和学习文登供销社公众号专栏《红色供销党史印迹》持续推出的党史学习教育资料。

会议对基层党支部党建工作进行了安排,要求各企业党建指导员和基层党支部书记切实履行党建责任,相互配合,安排好“三会一课”、“4+N”主题党日等常规性活动,同时结合党史学习教育,在支部内开展形式多样的党史学习教育活动。

(刘洪阳 邓炳林)

师生缅怀先烈 交警一路护航

4月1日,为增强学生爱国主义教育,文登区界石中学组织师生前往烈士陵园缅怀先烈。为全力保障广大师生出行安全,确保沿线道路和现场交通秩序畅通有序,威海市公安局交警支队七大队民警积极采取各项措施,在师生们前往扫墓的途中,部署警力一路为学生祭祀扫墓活动保驾护航。

为保障广大师生缅怀先烈活动有序进行,校方领导主动联系交警支队七大队,民警高度重视,精心组织,实地查看活动路线,与校方一起做好提前部署。1日上午,七大队一早便安排3名警力提前赶到蒿耩村路口,清理整顿路口障碍,维持交通秩序。在车流较

大的路口指挥车辆减速慢行或者停车等待,注意避让学生,积极引导学生们安全通过路口,既维护了路面正常交通秩序,又确保了学生队伍行进全程安全有序,保障了师生们的安全。

活动结束后,七大队民警又一路护送界石中学师生们安全返回学校。

(张骞 黄英露)

男子车祸受伤 交警“垫钱”救急

日前,市民孙先生遭遇车祸身受重伤,因生活拮据,无力承担救治费用。在了解到情况后,威海市公安局交警支队七大队迅速启动交通事故社会救助基金程序,为其垫付了5.5万元的救治费用。

据了解,前段时间,孙先生驾驶三轮摩托车沿文登区宋村镇连村路由北向南行驶至路口时,与由南向北行驶的一辆小型轿车相撞,孙先生受伤倒地。接到路人报警后,七大队事故民警迅速前往现场进行处置,发现孙先生头部大量出血,伤势严重,立即护送其

到医院抢救。

在得知孙先生是普通务工人员,经济收入微薄后,民警立即启动道路交通事故社会救助基金申请程序,协助医院开辟

“绿色通道”,并向孙先生的家人讲解了基金垫付的流程和相关程序,及时为其垫付了5.5万元救治费用,助其安心就医。

(蔡振威)



一张百元大钞的故事

文登区第二实验小学 5(6)张艺琳

指导老师:张美丽

我是一张百元大钞,我每天和我的家人们快乐地生活在一起,我们都来自一个共同的地方——威海银行。

直到有一天,我幸福而平静的生活被“非法集资”的暴风骤雨搅得天昏地暗,支离破碎。

“请不要随便给陌生人汇款,你有可能被骗了。”我的耳边响起了自动取款机的贴心叮嘱,上一秒还与小伙伴们开心玩耍的我此刻已被一双布满老茧的大手紧紧攥住,我还没来得及看清她的面容便被她强行塞进了取款机的肚皮。

“真是唠叨,我都汇过很多次了,都如期分红,这次我多投点,等分了红,我给我的外孙买平板电脑。”她小声嘀咕。

一分钟后我乘着即时到账的特快列车抵达了一个陌生的目的地——另一个银行。

“你不知道哇,我们是被一些坏蛋打着高息回报的旗号骗到这里的。”一张自称来自荆州银行的百元钞票说:“受骗的绝大多数是老年人,他们会把一辈子的积蓄全部积蓄存进骗子的账户,等账户里的我们凑够一定数目,骗子们就会将我们再次转移,从此销声匿迹,老人们将血本无归。”

“快睡吧,或许明天我们就会四处漂泊。”荆州钞票打起了哈欠。

我无法入眠,整个人像置身焦灼的沙漠,又像掉进冰冷的雪窟,我想回家,我想温柔的支票妈妈,我想高大的承兑爸爸,我想调皮的钢镚弟弟,我的眼中充满思念的泪水……